

„ЗА ПОЛНЫЙ РАЗГРОМ НЕМЕЦКИХ ЗАХВАТЧИКОВ“ (Сталин)

МЫ—на пороге нового, тысяча девятьсот сорок второго года.

1941 год был годом больших событий как во внутренней, так и во внешней жизни нашей страны. Мы с полным правом можем говорить о новых блестящих победах в обстановке мирного времени, которой так дорожили, которую так поддерживали.

«Но истекший год является не только годом мирного строительства. Он является вместе с тем годом войны с немецкими захватчиками, вероломно напавшими на нашу миролюбивую страну». В этом было главное, основное содержание истекшего года.

Перестроить всю работу на военный лад—этот призыв Председателя Государственного Комитета Обороны, вождя нашей партии, вождя народов, любимого Сталина, сделанный по радио 3 июля, был и продолжает быть боевым лозунгом всей деятельности и жизни тыла.

Правилом каждого патриота стало—всеми силами помогать доблестной Красной Армии в разгроме немецких разбойников, напавших на нашу любимую священную родину.

Вскоре на фабриках и заводах зародилось движение двухсотников. Женщины, заменяя на производстве мужчин, ушедших на фронт, стали показывать образцы подлинного стахановского труда, образцы подлинной преданности родине в дни тяжелых испытаний.

Мы можем назвать сотни женщин-патриотов, проявивших себя на трудовом фронте, в дни священной отечественной войны. Мы особенно гордимся трудовыми подвигами женщин-колхозниц артелей «Красный боец», «Новая жизнь», «XVI партийный съезд». Это они, славные труженицы колхозной деревни, первыми закончили все полевые работы, борясь на деле за то, чтобы дать все необходимое для разгрома врага нашей доблестной Красной Армии.

Десятки звеньев, возглавляемых женщинами-колхозницами, получили рекордно высокий урожай всех полевых культур.

Самоотверженно трудилась на своих постах наша интеллигенция, служащие наших советских учреждений.

Мы шлем привет и поздравления с новым годом коллективу Первомайского завода, с честью выполнившему производственное задание. Новый прилив трудовой энергии влил в нас, тружеников советской земли, доклад тов. Сталина на торжественном заседании Московского Совета депутатов трудящихся 6 ноября 1941 года.

Глубоко в сознание и душу каждого труженика нашей великой страны запали слова тов. Сталина о конкретных делах, практических задачах тыла в разгроме врага.

Тов. Сталин говорил: «Но для этого необходимо, чтобы наша армия и наш флот имели деятельную и активную поддержку со стороны всей нашей страны, чтобы наши рабочие и служащие, мужчины и женщины, работали на предприятиях, не покладая рук, и давали бы фронту все больше и больше танков, противотанковых ружей и орудий, самолетов, пушек, минометов, пулеметов, винтовок, боеприпасов, чтобы наши колхозники, мужчины и женщины, работали на своих полях, не покладая рук, и давали бы фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности, чтобы вся наша страна и все народы СССР организовались в единый боевой лагерь, ведущий вместе с нашей армией и флотом великую освободительную войну за честь и свободу нашей родины, за разгром немецких захватчиков».

Над выполнением этих задач мы должны трудиться, не жалея сил.

Да здравствует наступающий 1942 год—год полного разгрома немецких захватчиков!

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Наши войска заняли Керчь и Феодосию

29 и 30 декабря группа войск Кавказского фронта, во взаимодействии с военно-морскими силами Черноморского флота, высадила десант на Крымском полуострове и после упорных боев заняла город и крепость Керчь и город Феодосия.

При занятии Керчи и Феодосии особенно отличились войска генерала Первушина, генерала Львова и группа военно-морских сил во главе с капитаном первого ранга Басистым.

Противник на обоих участках отходит, преследуемый нашими частями. Захвачены трофеи, которые подсчитываются.

Воинформбюро.

КОМАНДУЮЩЕМУ КАВКАЗСКИМ ФРОНТОМ ГЕНЕРАЛ-ЛЕИТЕНАНТУ тов. КОЗЛОВУ

КОМАНДУЮЩЕМУ ЧЕРНОМОРСКИМ ФЛОТОМ ВИЦЕ-АДМИРАЛУ тов. ОКТЯБРЬСКОМУ

Поздравляю Вас с победой над врагом и освобождением города и крепости Керчь и города Феодосии от немецко-фашистских захватчиков.

Приветствую доблестные войска генерала Первушина и генерала Львова и славных моряков группы военных кораблей капитана первого ранга Басистого, положивших начало освобождению Советского Крыма.

Крым должен быть освобожден от немецких захватчиков и их румыно-итальянских прихвостней

И. СТАЛИН.

Москва, 30 декабря 1941 г.

От Советского информбюро ИЗ ВЕЧЕРНЕГО СООБЩЕНИЯ 30 ДЕКАБРЯ

В течение 30 декабря наши войска продолжали бои с противником на всех фронтах. На ряде участков наши войска, преодолевая сопротивление противника, продвинулись вперед и заняли ряд населенных пунктов, в числе их города Козельск и Угодский завод.

За 29 декабря уничтожено 8 немецких самолетов. Наши потери—3 самолета.

За 29 декабря наша авиация уничтожила 44 немецких танка, свыше 1.070 автомашин с войсками и грузами, 43 орудия, свыше 320 повозок с боеприпасами, 18 автоцистерн с горючим, сожгла 8 железнодорожных эшелонов, взорвала 2 склада боеприпасов и рассеяла до 4 полков пехоты противника.

Наша часть, действующая на одном из участков Западного фронта, в результате упорных боев с противником за один день выбила немцев из 10 населенных пунктов. Враг понес большие потери. Только у селения Б. наши бойцы истребили 550 немецких солдат и офицеров. Захвачены большие трофеи: 16 танков, 44 орудия, 30 пулеметов, 5 минометов, 50 автомашин, 3.650 снарядов, 1.000 мин, 25.000 патронов и другое военное имущество.

За несколько дней боев на одном из участков Южного фронта наша часть истребила

1.800 немецких солдат и офицеров и захватила 6 вражеских орудий, 43 пулемета, 6 минометов и много других трофеев.

Бойцы тов. Федюнинского в боях на одном из участков Ленинградского фронта за один день заняли 8 населенных пунктов и захватили железнодорожный вагон с противотанковыми минами, 600 снарядов, 15 бочек с бензином и много вооружения. Окруженная у пункта П. немецкая часть при попытке прорвать кольцо наших войск была полностью истреблена. На пулеметное отделение младшего командира Савина наступала группа немцев. Подпустив фашистов на 100—150 метров, отважные бойцы открыли по ним огонь. Противник в беспорядке отступил, оставив свыше 60 убитых солдат и офицеров.

Получено сообщение о крупном успехе партизанского отряда тов. Б., действующего в районах Украины, оккупированных немцами. Установив связь с одной советской частью, партизаны нанесли удар с тыла 1 батальону «СС» 72 немецкой пехотной дивизии. Партизаны истребили свыше 100 фашистских солдат и офицеров, захватили 250 велосипедов, 2 мотоцикла, автомашину и 2 крупнокалиберных пулемета.

СОВЕТСКАЯ РОДИНА— МОГУЧИЙ ИСТОЧНИК ГЕРОИЗМА

СОВЕТСКАЯ РОДИНА мила и дорога советскому человеку. Дороги ее безграничные пространства, леса и перелески, тихие, но могучие реки равнин, уходящие за облака горы, суровые моря Севера и ласковые берега Черноморья. Родина мила и дорога тем, что на ней советскими руками построена новая, социалистическая жизнь и открыты перед всем народом широкие пути к развитию, к знанию, к творческому труду, к счастью. Родина дорога тем, что на ней из среды трудящихся, из рабочего класса поднялась и выросла героическая партия большевиков, воспитавшая поколения отважных строителей и борцов. Родину осеняет победоносное знамя Ленина—Сталина.

Советская родина рождает героев, воспитывает в них большевистские качества бесстрашия, отваги, незнания страха в борьбе, готовности биться вместе с народом против врагов родины. Советская родина дала жизнь таким советским патриотам, как Герой Советского Союза Истрафуил Мамедов. Он молод. Ему 22 года. Он знает только советскую жизнь. Советская родина окружила с детских лет любовью и лаской сына азербайджанского крестьянина-бедняка. Красная Армия стала его второй семьей, и, когда грянула военная гроза, Мамедов посвятил родине, как матери, Сталину, как отцу, свою молодую жизнь. Он героически дерется в одних рядах с русскими своими братьями, с украинцами, белоруссами, грузинами, армянами. Его подвиги известны. Он делил их вместе с товарищами. С ними разделил и свою славу Героя Советского Союза.

Он ответил на высокое награждение священной клятвой советского патриота:

«Клянусь родине, что буду драться с врагом до последнего дыхания, до последней капли крови. Клянусь любимому наркому и вождю товарищу Сталину, что буду еще беспощаднее истреблять фашистскую гадину, бить гитлеровцев до тех пор, пока наша родная земля не будет очищена от немецких оккупантов».

Советские герои умеют идти на самопожертвование во имя родины, во имя победы. В дни, когда наглый враг бешено рвался к родной Москве, 28 гвардейцев из дивизии имени генерала Панфилова приняли бой более чем с пятьюдесятью вражескими танками. Противотанковыми ружьями, бутылками с зажигательной жидкостью они подбивали немецкие танки. В течение четырех часов шел этот неравный бой бронированных машин с 28 советскими богатырями. Все они пали смертью храбрых, но не пропустили врага!

Непобедима страна, рождающая таких людей. Все народы Советского Союза, спаянные великой ленинско-сталинской национальной политикой союза и дружбы народов, гордятся своими героическими сыновьями, беззаветными защитниками единой советской родины. Любовь к родине—источник массового героизма советских людей, цементирующего Красную Армию.

Красная Армия проявила свою стойкость, мужество, отвагу летом и осенью. Она обнаруживает свою силу зимой и будет еще сильнее весной. Не временем года определяются высокие боевые качества Красной Армии, а ее кровной связью со всем советским народом, сознанием святости своего дела, беззаветной преданности любимой родине, советскому государству, партии Ленина—Сталина, товарищу Сталину.

Пусть не тешат себя гитлеровские бандиты «весенними» иллюзиями. Красная Армия сегодня крепче, чем вчера; завтра будет крепче, чем сегодня. Ее силы непрерывно растут. Множатся ее герои. Неиссякаемы резервы и ресурсы советской страны. Неистощим источник героизма ее сынов.

(Из передовой «Правды»)

Будем же трудиться, не покладая рук, и давать фронту больше вооружения, продуктов и сырья!

В новом году — на новые подвиги

1941 год был годом повышенного производственного подвига, годом больших побед, побед трудовых в тылу, побед на боевом фронте борьбы с фашистскими захватчиками.

Достоин встретил новый, 1942, год коллектив рабочих, служащих и инженерно-технических работников Первомайского завода. Годовая производственная программа заводом выполнена в срок.

С начала отечественной войны рабочим пришлось осваивать производство новых деталей, новых методов работы. Для этого требовалось переоборудование станков и других рабочих агрегатов. Сметку советского человека, сметку патриота родины показали на деле многие стахановцы и командиры производства.

Многие стахановцы работали по 20—30 часов, не уходя из цеха.

Мастер Монохов В., инженер Пискарев Н. и Бычков М. по-новому организовали работу агрегатов своих участков, в результате чего значительно ускорился выпуск продукции.

В результате этого упорства производственные задания выполнялись раньше срока. Рабочие новые, сложнейшие детали делали своими руками!

Понадобился совет и опыт старых производственников. Они не отказали в этом. Наоборот, сами предлагали свою помощь.

Все знают отца и сына Карпухиных, которые показали подлинный трудовой героизм на производстве. Экономить материалы, горючее и электроэнергию, беречь каждый винтик, каждую гайку — это должно стать правилом всех рабочих, командиров производства. Заботливое, экономное отношение к материалам — залог производственных побед, дополнитель-

ные тысячи рублей на усиление обороны нашей родины.

В связи с уходом на фронт многих мужчин их место у станков заняли женщины. Многие из них стали уже стахановками-двухсотниками. В «Коммунаре» не раз сообщалось о патриотках родины, неустанно кующих победу над врагом.

Товарищ Сталин в своем докладе от 6 ноября призвал рабочих и работниц трудиться, не покладая рук, давать фронту больше вооружения. Этот клич вождя народов нашел горячую поддержку среди трудящихся завода. Рабочие ответили на это стахановскими вахтами, выходя на которые они выполняли производственные задания в полтора, два и больше раз.

Например, токарь Бубеева Т., пришедшая на завод с начала войны, выполняет нормы на 150—200 и больше процентов, формовщица Иняшев М. и Норкин А. — на 212,5 проц., стержневщица Старостина М. — 200 проц., Брюханова А. — 189,3 проц. Таких примеров всемерной помощи Красной Армии в быстрейшем уничтожении всех фашистских гадин немало.

Коммунисты завода в этом трудовом подвиге занимают ведущую роль, показывая пример большевистской настойчивости и упорства. Например, коммунисты Парфенов И., Норкин А. и др. выполняют нормы на 250 проц. и выше.

В новом, 1942, году коллектив Первомайского завода утронит свои старания и энергию, мобилизует все силы и энергию на еще большие производственные победы, обеспечивающие успех доблестной Красной Армии в борьбе с немецкими оккупантами.

Секретарь партбюро завода
И. Голубев.

СНОВА В БОЙ

Красная Армия продолжает наносить по врагам — фашистским гадам — сокрушительные удары.

Пришла зима. Она нам первый друг в борьбе с фашистской гадиной. Наши русские морозы невыносимы для немцев.

Сотрем фашистов всех до одного с лица земли. Гитлер мечтал за несколько недель закабалить советский народ. Но не бывать этому. Мы лучше все погибнем на поле битвы, но в рабы фашистам не пойдём.

Я участвовал в битвах, был ранен, сейчас я выздоровел и снова буду драться, драться до конца, до тех пор, пока не уничтожим на земле последнего фашиста.

Участник боев с
германским фашизмом —
сержант М. Липатов.

На укрепление обороны

Горячо откликнулись на подписание денежно-вещевой лотереи колхозники, Лапшинского колхоза «XX лет РККА».

Особо активное участие приняли в подписке на лотерею колхозники Титов, который дал на укрепление обороны страны 300 рублей, Калашников С. В. подписался на 200 рублей, Таранкова М. Г. — на 150 рублей, Шляхин Н. И. — на 100 рублей.

Н. Воронов

Успешно закончили 1941 год

Гремяченский колхоз имени Горького успешно закончил 1941 сельскохозяйственный год. Там окончены все полевые работы и сданы все государственные поставки.

Сейчас колхозники готовятся к весенне-посевной кампании 1942 года.

И. А.

ВОЗВРАЩЕНИЕ К ЖИЗНИ

ЕМУ жадно хотелось жить и работать. Но болезнь сковывала его. Врачи сказали: она неизлечима. — У вас, — говорили они Кафтайлову, — рак желудка. Больной не хотел верить в преждевременную смерть. Он обращался к врачам за помощью — реальной помощи не было. Так проходили дни за днями в тревожном ожидании.

Кафтайлова привезли в Первомайскую больницу в беспмятстве: был серьезный приступ болезни. Он пришел в себя уже на больничной койке.

Врач Шубаков установил за больным строгое наблюдение. Он внимательно изучал историю болезни Кафтайлова. С заключением Шубаков не спешил. Врач Шубаков произвел у больного повторные анализы желудочного сока. Анализ показал, что у Кафтайлова не рак, а язва желудка.

Однажды, зайдя в палату, Шубаков сказал Кафтайлову:

— Сделаю тебе операцию. Жить будешь.

...Операционный стол. Низко склонившись над больным, Шубаков оперировал Кафтайлова. Сложная операция требовала

от хирурга огромного напряжения, внимания и сил. Осторожно, привычным движением рук Шубаков удалял у больного язву.

Операция длилась около трех часов без перерыва. Лицо врача было покрыто каплями пота, хотелось пить.

В этот день, после долгих и бессонных ночей больной заснул глубоким спокойным сном. Чувствуя выздоровление, Кафтайлов напряженно подбирал слова благодарности, чтобы отметить подвиг хирурга, но слова подвертывались не те: слишком сухие, обыденные.

— Теперь я здоров, возвращен к жизни, — думал он, — но как мне его отблагодарить...

Эта операция хирурга Шубакова в 1941 году была по счету 529-ой.

Проделан большой труд. К нему он относится с горячей любовью. Много жизней он спас от смерти за свою практическую 14-летнюю деятельность. Он обогатил себя знаниями медицинской науки и искусством хирургии. Хирургическая помощь, которую оказывает врач Шубаков больным, разнообраз-

на. Высшее удовлетворение он находит тогда, когда ему приходится делать сложнейшие операции, связанные со спасением человеческой жизни.

В дни отечественной войны врач Шубаков работает еще напряженнее. Он вводит новшества в своей хирургической практике. Рано утром, поздно вечером, в глубокую полночь — он на своем посту, посту оказывая помощь больным.

Как опытный хирург, врач Шубаков известен далеко за пределы своего района. К нему за помощью едут дивеевцы, шатковцы, из Мордовской АССР. Все они остаются благодарны хирургу за оказанную им помощь.

575 операций в год! Сотни людей возвратил Шубаков к жизни и работе!

Так протекает постоянная будничная работа врача хирурга Шубакова. Вот и сегодня: у него очередная операция. Спокойный и сосредоточенный он входит в операционную комнату.

Тяжело-больному человеку возвращается жизнь, и смерть отступает...
Вал. Цицаров.

НАДОЛГО ЛИ ГИТЛЕРУ ХВАТИТ СОЛДАТ?

Немецко-фашистские полчища рвутся к жизненным центрам нашей страны. Каждую пядь захваченной советской земли они обильно поливают своей кровью. Доблестные защитники Москвы истребили в отдельных фашистских частях до 80 процентов солдат и офицеров. Например, из 2.700 солдат и офицеров 240-го фашистско-немецкого нехотного полка убито и ранено 2.300. 7-я немецкая дивизия совершенно прекратила свое существование вследствие огромных людских потерь.

Под ударом нашей доблестной Красной Армии и ее верных помощников — советских партизан — гитлеровские орды тают с каждым днем. Свыше 4 1/2 миллионов гитлеровских солдат и офицеров уложила наша Красная Армия за первые четыре месяца войны. 4 1/2 миллиона — это больше трети всех призванных в армию фашистской Германии лиц. Таких потерь, какие несут гитлеровцы от сокрушительных ударов наших войск, еще не знала военная история.

Людские резервы Германии иссякают. Именно поэтому фашистские разбойники продолжают гнать вперед свои изурованные войной, обовшившие, полуголодные орды, спеша как можно скорей закончить войну. Гитлеровская шайка понимает, что когда великая страна Советов приведет в движение свои неисчерпаемые людские резервы в полном объеме, то тогда фашистские орды будут разгромлены и вышвырнуты с территории СССР.

С каждым днем все более и более истощаются людские резервы, необходимые для пополнения истекающей кровью фашистской армии. Большая часть немецких рабочих, необходимых для германской промышленности, мобилизована в армию. Их заменяют старики, женщины, подростки. Германская деревня лишилась мужской рабочей силы. Из мужчин призывного возраста остались только в Германии лица с физическими недостатками — калеки, подслеповатые и т. п. Теперь и их стали брать в армию. Под городом Калининскими нашими бойцами были недавно взяты в плен строевые солдаты 428-го немецкого полка, оказавшиеся инвалидами, калеками; среди них — подслеповатый Фридрих Грассер, от рождения лишенный двух

пальцев на правой руке Карл Кругер, туберкулезный больной Франц Гирельма и т. д.

Хваленая немецкая авиация обескровлена, она потеряла значительную часть своих летных кадров. Все чаще и чаще на оббитых фашистских самолетах встречаются летчики-юносы. Недавно одна из воздушных немецких дивизий под Ленинградом пополнилась совсем юными курсантами второго курса летной школы. При первом же боевом вылете из 15 этих «летчиков» погибло 8.

Гитлеровское командование вынуждено перебрасывать на Восточный фронт части немецких войск, стекающие во Францию, Бельгию, Грецию и других странах, захваченных и поработанных фашизмом.

Все больше и больше солдат требует Гитлер от стран, которые он подчинил себе, — от Италии, Венгрии, Румынии, Финляндии. Но в этих странах увеличивается число солдат, которые не хотят воевать ради интересов немецких империалистов.

Перед гитлеровским командованием во весь рост стоит угроза нехватки людей: нечем будет заменить миллионы солдат и офицеров, уничтожаемых нашими доблестными частями, нечем будет заменить тех рабочих военной промышленности, которых гитлеровцы безрассудно гонят на фронт.

Наш великий вождь и учитель товарищ Сталин говорит нам:

«Немецкие захватчики напрягают последние силы. Нет сомнения, что Германия не может выдержать долго такого напряжения. Еще несколько месяцев, еще полгода, может быть годик, — и гитлеровская Германия должна лопнуть под тяжестью своих преступлений».

Будем же трудиться еще напряженнее, еще самоотверженнее — каждый на своем участке, помогая нашей героической Красной Армии громить врага, уничтожать его живую силу и технику! Еще теснее сплотимся вокруг великого знамени Ленина — Сталина, под которым мы побеждали всех своих врагов, под которым мы победим самого ненавистного, самого лютого нашего врага — немецко-фашистский империализм!

Л. Григорьев.

Профсоюзно-комсомольский лыжный кросс имени 24-й годовщины Красной Армии

Президиум ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ постановили провести с 1 по 23 февраля 1942 года профсоюзно-комсомольский лыжный кросс имени 24-годовщины Красной Армии.

Для подготовки и проведения кросса в районах, городах, областях, краях и союзных республиках создаются оргкомитеты.

В программе кросса — соревнования по лыжным нормативам комплекса ГТО первой и второй ступени и БГТО.

В кроссе могут участвовать все профсоюзные и первичные комсомольские организации, все трудящиеся, организованные в подразделения — отделения, взводы, роты.

Время и место проведения кросса устанавливается оргкомитетами совместно с комитетами по делам физкультуры и спорта.

Профсоюзным и комсомольским организациям предложено провести ряд подготовительных мероприятий — организовать массовые лыжные соревнования трудящихся, соревнования на лучшего лыжника района или города, заблаговременно произвести медицинский осмотр участников кросса и создать судейские коллегии. (ТАСС)

Отв. редактор
С. МЕНЬШИКОВ.

МЦ — 25975

Тираж 2.000 экземпляров.